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MÁSODIK HADIKÖLCSŐN.
Az egész világ tudja, hogy a magyar 

nép tündöklőén állja meg a helyét a harc­
téren, otthon a mezőkön, a front mögött s 
az áldozatkészség terén. Vérzik, küzd ve­
rejtékezik, áldoz a készségesen néz a jövő 
áldozatok elé is.

A magyar gazda nemcsak a békében 
getince a nemzetnek, de a háborúban is a 
vasnál erősebb oszlopa. A harctérről visz­
aza térő bősök szemébe is emelt tővel akar 
nézni a falu népe, azt akarja mondani a 
dicső katonáknak:

— Ti véreztetek, mi dolgoztunk, ti éle­
teteket, mi munkánkat és mind,műnket ál 
doztuk a hazáért, a dicsőségért

A nemzet áldozatkészségének és fel­
buzdulásának méltó (amijeiét adta a múlt 
évi badikölcsön jegyzésénél is. Az a milliárd, 
amelyet az e ső szóra hordott a haza oltá­
rára a lelkes magyar nemzet, ragyogó ta­
núbizonysága volt szárnyaló lelkesedésünk­
nek es törhetetlen bizalmunknak.

Most újra hozzánk fordul hazánk kor­
mánya. Szava megint a nemzetnek szól, 
me yet hűnek, kitartónak és áldozatkésznek 
ismert meg. A háború elnyeli a milliárdo­
sat, de a milliárd ok nélkül a háború nyel­
ne el bennünket Mi pedig, a magyar nem­
zet, fennmaradni, örökké élni és fejlődni 
akarunk Éppen ezért, ha kell, a haza oltá­
rara tesszük minden vagyonúnkat, minden 
értékünket.

Adni a nemzetnek most annyit jelent, 
mint adni magunknak. Eletet, erőt és kitar­
tást. S most, mikor látjuk, hogy kilenc hó- 
nap óriási küzdelmei' dicsőségesen meg 
tudtuk állani a borzasztó tu'erővel szern-

Elismerés a* érdemnek.
Kitüntetett honvédek.

Mintha megéledne magasztos nemzeti tör­
ténelmünk ; mintha események és hőstettekben 
gazdag történelmünk alakjai újra közöttünk 
lennének, tűnik ez a nagy világháború. Hadse­
regünk, de különösen honvédeink és népfelke­
lőink oly hősiesen küzdenek, napról-napra oly 
emberfeletti haditetteket visznek véghez, hogy 
mindjobban megerősítik bennünk a rendithet- 
len hitet a biztos győzelemre. De ennél sokkal 
nagyobb eredményt vívnak ki, szövetségeseink 
sőt ellenségeink csodálatát is.

Hősi vitézségünkben megujhodik a rég­
múlt idő. Haditetteivel az aranybetüs történél 
műnknek újabb lényt juttatnak. Úgy tűnik, 
mintha bennünk a múltnak leventés : Hunyady 
János vitézei, Kinizsi Pál török verő fekete se 
rege, Dobó István várvédői, Bocskay, Bethlen, 
Rákoczy harcosai, a nagy szabadság harcunk 
bős daliái támadtak volna fel.

A haza szent és nagy fogalma tette őket 
azzá, a haza iránti szeretet magasan lobogó 
lángja forasztott össze e honnak minden fiát, a 
királyhiiség magasztos erénye kapcsolta össze 
e honban élő nemzetiséget és keltette fel köb­

ben, most, mikor tudjuk, hogy hős vitéze­
ink példátlan láradsá^ok, szenvedések és 
halált megvető rohamok közepette biztosí­
tották nekünk a szent, a draga, az egyetlen 
magyar földet s letörték n túlerőt, mega­
lázták az ellenséget és visszaverték a vad 
hordákat határainkról: biznunk kell és bíz­
nunk mélt 1 n lehet is a végleges sikerben 
a diadalmas győzelemben Ennek a biza- 
dalomnak kell megnyilvánulnia most, mikor 
a kormány a második hadi kölcsönt bocsát­
ja aláírásra. Az elsőhöz hasonló feltételek 
mellett kínálja a pénznek a kétségtelen elő 
nyéket. Mert vppen úgy, mint az elsőnél, 
a tőke most is teljes biztonság mellett igen 
előnyös kamatozáshoz jut.

Az uj badikölcsön még rideg üzleúivk 
is kitűnő b fektetés. A hadikölcsönre aláirt 
pénz, melyet négy részben lehet In fizetni 
legkedvezőbb feltételekkel majd hé: percen 
tes gyümölcsözést biztc sít, amit manapság, 
sőt még a háború után is belátható ideig 
még a legjobb üzletek is alig nyújthatnak.

Másrészt igaz5 nv. ... ti kölcsön az uj 
badikölcsön, mert, akinek pár korona híján 
100 vagy 50 koronája van, az már részt 
kérhet belőle s így részese lehet ennek a 
második pénzügyi viadalnak minden egyes 
földmivelő, al<i falusi viszonyaink szerint 
némi kis megtakarított pénzzel rendelkezik.

cvó sincs arról tehát, hogy tisztán cs dt 
áldozatot hoznánk, ha badikölcsön jegy­
zőnk. Nem is áldozatot kér az állam, ha­
nem bőven gyümölcsöző kölcsönt, amit meg­
tagadni, ha egyébként módja van a jegy­
zésre valakinek, annyi, mint vétkes közöny- 
nyei és nemtörődömséggel nézni millió 
honfitárs véres tusáját j

lükben a nemes versenyt, mely a honszeretet 
és trónhoz való ragaszkodás jelében oly szépen, 
oly magasztosan megnyilatkozik.

Elleneink csalódása már a háború kezde­
tével indult meg. Ismerték az ezer éves törté­
nelmünkből a magyar faj szívós kitartását a 
bátorságban, de reménykedtek, hogy a nemze­
tiségek felmondják az engedelmességet. Azon­
ban a legnagyobb fokú hűségen omlott össze 
első rohamuk. A hazai röghöz való szívós ra­
gaszkodás párosulva a király hűséggel acélosi- 
totta vitézeink izmait, úgy hogy sziklaszilárdon 
utasíthatták vissza a koloszust, moly a kárpáti 
védőbástyát akarta ledönteni. A hazaszeretet és 
kírályhüség tüzelte télviz idején dacolni nem­
csak az ellenséggel, hanem az idő viszontagsá 
gával is. Vitézeink megállották helyeiket úgy a 
Kárpátok sziklás bércein, mint az észak mocsa­
ras lapályain de ott a nyugat virányain is. ré­
szint egy magukban, részint vállvetve a dicső­
séges szövetségesünkkel. Tévedtek elleneink, 
bár seregünk nem egységes, mint akár mely 
ellenségünk serege, hanem különböző nemzeti­
ségekből áll és mégis mindannyian — különö­
sen a magyarországiak — hősökként küzdenek 
egymás mellett. Mert e honban mindannyian 
egyöntetűen éreznek, szent előttük a haza fo-

A németek első alkalommal három és 
fél milliárd hadikölcsönt jegyeztek, másod­
szor tíz milliárdot. Véreink a Kárpátokban, 
Lengyelországban és Franciaországban sem­
mi tekintetben sem maradna hősiesség te­
kintetében a németek mögött. Mutassuk 
meg mi is itthon, hogy a nemzeti kölcsön 
óráiban mi sem maradunk mögötte nagy 
szövetségesünknek s erőnkhöz képest adjuk 
kölcsön pénzünket az államnak.

®e?y percre se feledjük el és ismétel­
ten, nyomatékosan hangsúlyozzuk is, hogy 
nem újabb áldozatról van szó.

Az állam, Magyarország, fordul köl­
csönért az ő gyermekeihez Már pedig a 
legutolsó iskolásfiu is tudja, hogy megtaka- 
n'ot pénze a legbiztosabb és legjobb he­
lyen akkor van, ha azt a magyar államnak 
adja kö csőn

Most kölcsönadni az államnak annyit 
jelent, mint adni magunknak

Eletet, erőt, kitartást, dicsőséget s maj­
dan — áldásos békét.

A hosszan elhúzódó háború szükséges­
sé teszi, hogy a hadi szükségletek zavarta-

A látása coljából uj hadi kölcsön bocsát- 
t^kél^ki. E szükséglet k fedezésére a pénz- 
ügyirARtzIer az első hadi kölcsön címletei­
nek megfelelő, b°/(l kai kamatozó járadék- 
kölcsön kötvények' i és ezzel egyidejűleg 
■ >‘/2 /o-os járadékkolcsön-köt vény eket bocsát 
nyilvános aláírásra A pénzügyminiszter te­
hát ezúttal is közvetlenül fordul a közön­
séghez, mint ez legutóbb a Német-biroda­
lomban is történt és a kibocsátás összege 
a nyilvános aláírás eredménye alapján log 
megállapítást nyerni.

Az aláírás f. évi május 12-től 26-ig 
bezárólag fog megtartatni.

galrna. magasztos előttük a trón, amelyen a 
legjobb uralkodók elseje ül

bokán voltak, kik azt hitték, hogy a ro­
mánok, szerbek, tótok, ruthének sőt talán a né­
metek is, hisz volt pángermán irányzat is, meg­
fogják tagadni a hazát. De a lelkesedés, mely- 
lyel fogadták a harci riadó hangját, lángra lob- 
hantotta szivük legvnagasztosahb érzelmét a 
hazaszeretet, amely megteremtette a nemzetisé­
gek szép, nemes és világcsodáiétól lakasztó 
összetartását, együttérzését és édes hazánk ide­
gen nyelvű fiai példásan állanak a világ előtt. 
Megmutatva, ha békében nem is oly szoros a 
kapocs közöttük, a veszély egybe forrasztja őket 
s mindnyájan a magyarral együtt azon élete 
élért küzdenek : ezt a hazát nem csak megtar­
tani, hanem naggyá, hatalmassá és boldoggá 
tenni

A honvéd laktanyában vasárnapon lezajlott 
magasztos ünnepély ezen reflexiókat keltette 
bennem. Amiért szerettein volna, hogy ez az 
ünnepély általános lett volna, hogy mindannyi­
an kik e város lakói vagyunk s nem hazánk 
zengzetes nyelvén dicsérjük az Urat ily benyo­
másokkal gazdagítva hagyhattuk volna el az 
ünnepség helyét Ez a magasztos ünnepség hi­
vatva lett volna nem csak a lelkesedést fokoz-
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Aláírási helyekül szerepelnek az ösz- 
sees állami pénztárak és adóhivatalok, a 
postatakarékpénztár éa közvetítő helyei a 
a< összes számottevő hazai pénzintézetek.

A kibocsátásra kerülő és 60/°-kal ka­
matozó kölcsönkötvény aláírási áia minden 
100 koiona névértékért:

a) ha az aláíráskor az egész aláirt 
összeg befizettetik, 97 K 50 t-ben;

b) ha pedig az alább ismertetendő ked­
vezményes (részletekben történő) fizetési 
módozat vétetik igénybe, 98 K-han állapit 
tatott meg.

Az 5V2°/«-ka! kamatozó kölcsönköt- 
vény aláírási ára minden 100 korona név­
értékért :

a) ha az aláíráskor az egész alant 
összeg befizettetik, 90 K 80 f-ben ;

b) ha pedig kedvezményes (részletek­
ben történő) fizetési módoz-t vétetik igény­
be, 91 K 20 f ben állapittatik meg.

A 6(’0-os kölcsönnél a legkisebb je­
gyezhető összeg 50 K, az 51/2%-os köl­
csönnél 100 K.

A második hadi kölcsön 6°/0 os typusu 
kötvényei 1915 május 1-töl kezdödöleg és 
mindé í év május 1-én és november 1-én 
ejáró utólagos részletekben kamatoznak, 

teb t az első szelvény 1915 november 1-én 
esedékes. A folyó évi május hó 1-töl az 
aláírás napjáig járó folyó kamatokat azon­
ban az alairónak nem kell megtérítenie.

Az 5 1 s°/o-os typusu kötvények p dig 
1915 június 1-től kezdődőiig és minden év 
ju; ;us 1- ri é- deczember 1 -én lejáró fél­
évi utó'agos észlelőkből) kamatoznak. A 
kamatfizetés folyó évi június 1-ével kez­
dődik, tehát az első szelvény folyó ívi 
deczember 1 én esedékes.

Mindkét typusu kötvényre az aláirt 
összegek az aláírási helynél fizetendők b _• 
és az alán ■■ áron felül az aláíróval szem­
ben sem folyókámat, sem jutalék felszámi 
fásának helye nincs.

Ha az aláirt összeg 100 koronát meg 
nem halad, az aláírás alkalmával az egész 
aláirt összeg befizetendő.

A 100 koronát meghaladó aláírások­
nál a részletekben történő befizetés kedvez­

ménye igénybe vehető, az a'áirás alkalmá­
val azonban as aláirt összeg 10°/0-a bizto- 
sitékképen leteendő és pedig a kir állam- 
pénztáraknál és adóhivataloknál, a m. kir. 
posstataka ékpénztár közvetítő hivatalainál, 
továbbá az 1898 : XXIII, t. ez. alapján 
alakult Országos Központi Hitelszövetke­
zetnél készpénzben, a többi aláírási helynél 
pedig vagy készpénzben, vagy olyan ér­
tékpapírokban, amelyeket az aláírási hely 
elfogadhatóknak tart. A részletek pedig a 
következőkép fizetendők :
a jegyzet ösz.g 25°/0-a legkésőbb ÍHln jun'us 8-ig,
a „ „ 26e/0-a » 1915 június 18-ig,
a „ „ 2ö»/o-a. „ 1915 június 28-ig,
a „ „ 25°/0-ft „ 1915 július 8-ig.

A teljes befizetés megtörténte után az 
aláírási hely a letett biztosítékot elszá­
molja, illetőleg visszaadja.

A jegyzés czéljaira szolgáló nyomtat­
vány űrlapok az összes aláírási helyeknél 
díjtalanul kaphatók. Ily nyomtatványok hiá­
nyában az aláírás levélileg is eszközölhető.

A befizetés alkalmával az aláíró fél 
az aláírást helytől pénztári elismervényeket 
kap, amelyek a tél kivonatára 1915 június 
14-töl kezdve a ar. kir. pénzügy miniszte­
rül! , részéröl kiállított ideiglenes elismer­
vén vekre fognak kicseréltetni. A végleges 
kötvények kiadására nézve, illetve a fél 
kivonatára kiadott ideiglenes elismer vények­
nek a végleges kötvényekre való kicserélé­
sére nézve idejekorán hirdetmény utján fog 
a felhívás közzététetni. A végleges kötvé­
nyek kiadása költségmentesen ugyanazon 
a helyen fog megtörténni, ahol a pénztári 
elismervények, illetve a fél kivonatára kia­
dott ideiglenes elismervények kiadattak.

Az 51 V'/o os kölcsönnél zárolásnak he­
lye nincsen, a második hadi kölcsön 6°/o- 
kal kamatozó kötvényei azonban — ép 
úgy, mint ,z e ab L di kölcsön kötvény ei 

zároltan is jegyezhetők lesznek és az 
aláíró, aki az általa jegyzett kötvényeket 
zárolja és a zárolást öt és fél éven át fel 
nem oldja, azt a jogot ti veri, hogy az 512 
évi id szak utolsó évnegyedében, legkésőbb 
1920 november 1-én a kötvényen alapuló 
követelését e naptól számított egy évre 
névértékben leendő visszafizetésre felmond-
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ni, liánéin a haza « - trón iránti hűséget is meg- 
erősítőm. Az ott elhangzott be-zédek mind meg­
érdemelnék a megörökítést, hogy belőlük a 
jövő nemzedék is okuljon Ezek hallatára a jö­
vőben tán nem akadna renegát, ki árulóvá lesz, 
mert sajna, amiiv fényesen lobogott az összla- 
kóság kebeléből a hazaszeretet lángja, akadtak 
olyanok is, akik a mámmon hatalmában voltak 
és jóságos ősz királyukat, szeretett hazájukat 
és honfitársaikat elárulták, ürömünkre álljon 
azonban itt az igazság, hogy mégis nagyobb a 
hősök száma mint, a renegátoké.

Ezt az árnyoldalát azért említettem, hogy 
a fény annál jobban tűnjék ki.

Kicsiny lapunk nem nagy képüsködött, 
amikor a nagy világháború egyes epizódjait a 
hivatalos sürgönyök alapján csak érinti, hanem 
arra szorítkozott, hogy tért nyitotta hősök csar­
nokának úgy az élőknek, mint a hazáért elvér­
zetteknek, de azokról sem feledkezett meg, 
akik az ellenség kezei közé kerültek. Ezt az 
alkalmat, amikor hősöket itt dekorálták, sem 
akarja elmulasztani, hogy ezt a hálás utókornak 
megörökítse.

Őrömtől reeedik szivünk, amidőn a na­
pilapokban egyik másik hőstettet olvassuk. Akár 
ki volt a tett hőse, de fokozódik amidőn a ma­
gyar vérek bátorsága előtt kell az elismerés 
babérágát meghajtanunk Hogyne dagadna büsz­
keségtől keblünk akkor, amidőn hős pátriánk 
érdemeit kell kiemelni.

Ennek az érdem elismerése volt a vasár­
napi katonai ünnep szentelve. Kár volt ezt nem

publikálni, hogy a nagy közönség is örvendett 
volna a hozzátartozókkal, a nagy közönség lel­
kesedése átragadt volna azokra, akik a ieglőbb 
hadúrnak és hazának tettek esküt. — Városunk 
közönsége házi ezredéihez ragaszkodik velük 
örül, ha örömük van, s osztja velük a brit is. 
Ezen érzelmek most a háború alatt csak foko­
zódtak és a vasárnapi öröm ünnep szinte hoz­
zájárult volna az érzelmek fejlesztéséhez.

Az ünnepély lefolyása a tábori misével 
kezdődött, mely alatt a kilencvenkettusek zene­
kara szent dalokat játszott. Majd a különféle 
ti it felekezetek papjai az eskü szentségéről, a ki­
rály iránti hűségről és a hazaszeretetről tartot­
tak beszédeket, moly után az eskütétel követ­
kezett.

Ezután mielőtt az érdem előtt elismerő 
leg nyilatkoztak volna, megemlékeztek a hősök 
haláláról és pedig »Dr. Andre Balázs és Holub 
József tartalékos zászlósok, Bader Antal hadap- 
ródjelölt őrmester hősiesen küzdve királyért és 
hazáért, az északi harctéren hősi halált haltak« 
mondja a pótzászlóalj eznapi ünnepi parancsa. 
Majd ezután a legénység sorából vették elő az 
érdemeseket. Legelső volt Dics János őrmester, 
kiről az ünnepi napiparancs ekép szói : »Ö cs 
és apostoli kir. felsége a m. kir 7. honvéd gy. 
ezredet azon legfelsőbb kitüntetésben részesí­
tette, hogy az ezred egy tagját érdemeinek el­
ismeréséül a vitézség! aranyéremmel kitüntetni 
kegyeskedett. Dics János őrmester szakaszát 
egy alkalommal parancs nélkül rohamra vezet­
te, mi által az egész ütközet lefolyását kedve-

hatja. A in. kir. kincstár köteles az ilykép 
felmondott kötvényeket legkésőbb 1921 
november 1-én névértékben visszafizetni. 
A zárolásból kifolyó ag ar aláíró felet 
költség nem terheli.

Zárolásnak csak 1000 K-át meghaladó 
összegű jegyzéseknél van helye.

A m. kir. pénzügyminisztérium fen- 
t art ja magának azt a jog >t, hogy előre köz­
zéteendő három havi előzetes felmondás 
mellett úgy a 6°;o-os, mint az 51|au0-os 
kölcsönt egészben vagy részben, névérték- 
beu visszafizethesse, azonban az esetleges 
felmondás a 6n„ kai kamatozó kötvényekre 
nézve 1921 május 1-jét megelőző időre, 
az ö'j2üo-kal kamatozó kötvényekre nézve 
pedig 1925 juuius 1-jét megelőző időre 
nem fog eszközöltetni.

A kölcsönre történő befizetésekre a 
moratorium alá nem eső betétek — a fel­
mondási határidő betartásával — korlátla­
nul igény bevehetek.

A betéti üzlettel foglalkozó intézetek­
nél s más ily czégeknél 1914. évi augusz­
tus hó 1-je előtt betéti könyro vagy folyó­
számlára elhelyezett, egyébként moratorium 
Hiá eső b tétek azonban a kibocsátásra 
kerülő járadék kölcsön köt vények re történő 
befizetések ez élj ára a két kölcsönre együt­
tesen a jegyzés idejében fenná ló összegük 
25 százaléka, de legfeljebb h betét tulaj­
donosa által jegyzett összeg 25 százaléka 
elejéig vehetők igénybe.

./ok, akik a befizetésekre ilyen, egyéb­
ként moratorium alá eső betétjüket kíván­
ják igémbe venni, annál az intézetnél vagy 
őségnél, illetve annak az intézetnek vagy 
ozégnek Közvetítésével tartoznak jegyezni, 
amelynél a betét ed vau helyezve.

A kibocsátandó kötvény ikre és pedig 
úgy a szab d, mint a zárolt darabokra, az 
Oaztrák-rnagyar b-mk és a m. kir. tiadi 
kölcsönpénztár e jáiadékk öt vénye lenek kézi 
zálogul lekötése mellett, a névértók 75 
százalékáig a mindenkori hivatalos váltó- 
leszámítolási kamatlábon nyújtanak köl­
csönt. Ez a kedvezmény legalább 1916. 
évi július 8-ig marad érvényben. A neve­
zett két intézet ugyancsak a mindenkori

zőleg befolyásolta. Ez alkalommal uiy bátorsá­
got és halál megvetést tanúsított, mely által a 
legénységnek ragyogó példát mutatott, e köz­
ben egy ellenséges golyó mindkét szemevilá- 
gától megfosztotta. Dicső bajtársunk állítólag 
ezen sebesülése következtében királyért és ha­
záért hősi halált fialt. De legyen bár Dics Já­
nos az élők vagy a hazáért megdicsőültek so­
rában, emléke, áruig az ezred áll, minden hon­
véd szivében élni fog. Érdeme elismerotlenül 
nem marad, a legfelsőbb kitüntetés legmélyeb­
ben érzett hálánk jeléül hitvesének fog ünne­
pélyesen átadatni. Honvédek! Zárjátok szivetek­
be Dics János dicső emlékét s ha a legfelsőbb 
hadúr szózata fegyverbe szélit, hogy siessetek 
esküvel fogadott kötelességtekot beváltani, ha 
majd itt lesz az idő, ha majd hi a haza, — 
megemlékezzetek Dics Jánosról, aki hőstettével, 
hősi vére hullásával mindnyájunk elé követen­
dő, ragyogó pé (lát állított«.

Miután ő szeme világát veszítette s talán 
meg is halt Tikos István őrnagy nejének nyúj­
totta át az arany érmet a pótzászlóalj gyönyö­
rű virágcsokrával. Mint jó honleány az asszony 
azokra gondolt, kik most mennek a hirmezőre 
s a csokorból a legszebb virágokat nekik jut­
tatta.

Ezek után megemlékezett ez az ünnepi 
parancs a főparancsnokság a ‘2. zászlóalj hősi­
eségéről, amelyről annak idején lapunk is meg­
emlékezett eképen szólva: »A hadsereg főpa­
rancsnoksága a verseczi 7. honvéd gyalog ez­
red 2. zászlóaljának tisztikarát és legénységét a
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hivatalos válloles/. ámitolási kamatlábon nyújt 
náluk zálogul elfogadható értékpapírokra 
kölcsönt, ha a felveendő összeg igazoltan 
a jelen fölhívás alapján aláirt összegek 
befizetésére szolgál. A meghosszabitott ily 
kölcsönök a mérsékelt kamatláb kedvez­
ményében szintén részesülnek és pedig le 
galább 1916. évi július 8-ig. A fenti be­
fizetési határidők alatt folyósított kölcsönök 
Után a tél kívánságára a mindenkori hiva­
talos váltóleszámitoJási kamatláb helyett 
1916. évi július 8 ig évi 5 százalékos ál 
landó kamatláb biztosittatik

Az aláírók kívánságára a járadékköl 
osönök kötvényeit a szelvények beváltásá­
val megbízott hivatalos beváltóhelyek és 
az Osztrák-magyar bank budapesti föinté- 
zete, valamint a magyar szent korona or 
szágai, továbbá Bosznia és Hercegovina te­
rületén levő fiókja 1916 j mii uh 30 ig költ­
ségmentesen fogják megőrizni és kezelni.

A második hadi kölcsön előnyös fel­
tételei, a pénzpiac kedvező helyzete és an­
nak felismerése, hogy a kölcsön jegyzésé­
ben minél nagyobb észvétel az aláírók 
magánérdekei mellett a közérdeket is nagy 
mértekben szolgálja, bizt oitékai annak, 
hogy a kölcsön jegyzésének eredményében 
az ország közgáz«) sági ereje i’p oly impo­
zánson fog megnyilvánulni, mint az első 
hadi kölcsön alkalmával.

HAPIHIBBK
T a helybe- 
Jánost, ki 

tette le a 
z adótisztté

Kinovezas. A pónzügyminisz; 
li kir. adóhivatal gyakornokát Gaá 
csak a közel múltban kitüntetesse 
tiszti vizsgát, a lacsádi adóhivatala 
nevezte ki.

Református Rtentlszteiat. Nm Szabolcska 
Mihály a hírneves Költőpap állami fureálkólánk 
hittanára ma Vasárnap, május 16 án d. e. 11 
órakor istentiszteletet tart, az állami főreáliskola 
épületében.

Vörös Koresztnek. M ir tizedik hónapja diil 
a világháború, már tizedik hónapja van akció­
ban a jó szív is, mely legeklatánsabul a Vörös 
Kereszt intézményeinél nyilatkozik. A h.lyb ;i 
vf>rös Kereszt Hadi kórházban volt Fasching J. 
köz8. tani to apó ásban. ki felépültbe után 40 k

-1 rzemysl melletti magiéra m gaslafért vi olt 
harcokban tanúsított példásan vitéz elszánt 
magatartásáért dicsérő elismerésben részes tette».

A kárpáti harcokban szerzett babérokról 
is megemlékezett eme parancs, amidőn igy em­
lékezik meg a hősökről: »Schaffer János ez- 
redbeli őrmester, Weisz Bóka tizedes és Janku- 
lov András póttartalékos az ellenség előtt ta­
núsított vitéz magatartásáért, előbbi az i só 
osztályú, utóbbi a 2-od osztályú vitézség! érem 
kitüntetést nyerték. Amidőn Schiiffer János őr­
mesternek Weisz Béla tizedesnek és Jankulov 
András póttartalékosnak a legfelsőbb szolgálat 
nevében hálás köszönetéinél fejezem ki, egy 
Hm felhívom a m. kir 7. honvéd gyalogezred 

minden tagját, hogy az ő hősi emléküket zár­
ja szivébe, hőstetteiket pedig minden 7-es hon­
véd tekintse követendő példa gyanánt Zsivá- 
novics Izidor szakaszvezetőt aki a harctéren az 
l-só osztályú ezüstéremmel tüntettetett ki, az 
ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásáért f 
évi május hó 1 -ével őrmesterré léptetem elő. 
Amidőn ez alkalommal neki «-zen általaoly for­
rón óhajtott s ily gyorsan elért, de híven meg­
szolgált kitüntetéshez szerencsét kívánok, cgyut- 
tal a legfelsőbb szolgálat nevében, nemkülün- 

611 v°lt zászlóaljparancsnoka Joga Kornél szá- 
zailos nevében is hálás köszönetemet nyilváni- 
om Szolgáljon az ő vitéz magatartása minden 
fajtársnak követendő példa gyanánt».

A vitézségi érmet Tikos István őrnagy 
űzte mellükre a vitézeknek, kiket a város ne- 

Ve°en üdvözölt Dr Rczucha István kir. tan.

küldött az egyletnek köveik -ző szívből fakadó 
sorok kiséretóben : »Nagys. Asszonyom mint a 
V. K. E. Elnöke ! Alulírott mint beteg a verse- 
czi vöröskereszt hadikórházában feküdtem, mely­
ben az ott működésben volt Dr. Mai use v Du­
sán orvo-, valamint a mostani kezelőorvos Dr. 
Fronius Gusztáv az Elnöklő Onagysága, vala­
mint a választmányi hölgyek, ápolónők és 
gondnok részéről minden egyes beteggel szem­
ben napról-napra fokozódó önfeláldozást és azok 
gyámolitáiában nagy odaadást tapasztalhattam. 
Miután Nagyságos Asszonyomnak, valamint a 
mélyen tisztelt választmányi hölgyeknek és ápo- 
ló nővéreknek az irántam táplált jóindulatukat 
őszinte hálás szívvel megköszönöm, alázatosan 
kérem Nagyságodat szíveskednék az itt szeré 
nyeri mellékelt néhány fiilérnyi összeget a hely­
beli kórház javára fordítani. Az egylet iránt ki­
fejezett nagyra becsülésemet és tiszteletemet 
kegyeskedne Nagyságod a választmánynak tol­
mácsolni. Amidőn szívből fakadó hálámnak 
azokért a nagy jótéteményekért, a melyekben 
oly bőven részem volt, újólag adok kifejezést 
vagyok kész tisztelője kézcsókkal Versecz, 1915. 
évi május hu 11 Fasching János.

A verseczi ref. egyház presbitériuma ma 
május 16 án vasárnap d. e. 11 órakor gyűlést 
tart az n 1 tárni förea,iskolában. Ez alkalommal 
határoznak a Jelkészi állás végleges betöltése 
tárgyában is.

Katonai előléptetés. A vasúti állomás őr­
ség parancsnoka Schneider őrnagyot a legfel­
sőbb hadúr alezredesnek léptette elő.

Femet a hadseregnek. A következő level­
űi'' s ívesen adunk teret lapunkban. »Tisztelt 
Szerkesztőség ! Becses lapjában is, mint a többi 
helybeli lapokban is napvilágot látott a főváro­
si Hadsegélyző Hivatal falragasza, hogy a hadse­
regnek adjunk fémet. Tudomásom szerint a ta­
nult ifjúság már rég gyűjti a fémeket s ott­
honról az összes lóiiisleges fémtárgyakat elvit­
ték már. Ám de nincs minden házban, minden 
családban iskolás gyermek. Ki vigye onnét el 
a fémet? — Ha már a város nem küldhet 
gyűjtő kocsit, iu>m vehetné a helybeli hadse­
gélyző bizottság a gyűjt st kezébe, hogy ezen 
célra a főreá!iskolai cserkészeket használná fel, 
mint annak idején a pénzgyűjtőére alkalmazta a 
cserkészeket így igen eredményes lenne a fém 
gyűjtés. Aláírás». Jé) idea, de ezidŐszerint kivi­
hetetlen. A cserkészek az évzáró vizsgák előtt 
állanak erre*rá nem érnek, de a gyűjtő ko< i 
jár -tusa igen eredményes lenne. Ajánljuk a vá­
rosi tanács figyelmébe

Hadikö'csön jegyzés A II. had kölcsönjegy- 
zós csak alig nehány napja indult] meg s már­
is tapasztalható, hogy a polgárokban felébred 
a kötelesség érzel, a hazának segítségére sietni

3. oldal.

polgármester akik előtt azután a katonaság el­
dőli lirozott

Megemlékezik az ünnepi parancs a vitéz 
tisztekről is, kik még I’rzemysl első körülzárá- 
sa alkalmával tüntették ki magukat. így szól­
va : »(> es. és apostoli királyi felsége az ellen­
ség előtt tanúsított vitéz és eredményteljes 
magatartásuk elismeréséül Bernátsky Kornél 
ezredes, Do bak Géza alezredes uraknak a had i- 
diszitmónycs 3. osztályú vas koronarendet díj­
mentesen, Mihajlov Gábor őrnagy, Fejér Ferenc 
őrnagy, Juga Kornél százados, Kasza Dezső 
százados, Krüllschnitt Aurel százados uraknak 
a hadidiszitmónyes 3 osztályú katonai érdem­
li «'resztet, MarkuDszku Dénes zászlós urnák a 
2;od osztályú ezüst vitézségi érmet adományoz­
ni mél tózta tott; az ellenség előtt tanúsított vi­
téz megatartásuk elismeréséül legkegyelmeseb­
ben megparancsolni móltóztatott, hogy Hets 
Pál százados, Kesserü Ferenc százados, Banden 
Antal főhadnagy, Urbanek István főhadnagy, Or- 
lovszky Béla hadnagy, Dr. Klekner István lart- 
had nagy u raknak a legfelsőbb elismerés tud túl 
adassák.

Végül említi a legújabb előléptetéseket, 
melyeket () cs és Apostoli kir. Felsége legke- 
gyesebbon kinevezni móltóztatott : Dobák Géza 
alezredest ezredessé, Buday Elemér századost 
őrnaggyá, Lőrinci Atilla, Nack Győző, Dinnyés 
Zsigmond főhadnagyokat századosokká, Halrnav 
Márius tart. főhadnagyot tart századossá, Csik- 
szentmihályl tichreibor Győző, Köhler Artur, 
Orlovszky Béla, Bohl Mátyás, Ivascu János

Ami annál is inkább tehető, mivel egy újabb 
alkalom kiná kozik a pénzt jól kamatozóan és 
biztosan elhelyezni. Megindult a városban is a 
jegyzés az Oszt. magy. bankliókban, az összes 
tak. írók pénztárakban a kir. adó- és posta hiva­
talban Pénteken az »Egyetértés« kölcsönös 
segélyző egylet tartott igazgatósági gyűlést, 
melyre Zergényi Artúr bankiönök is megjelent 
és az államkölcsön pénzügyi előnyeit fejtegette. 
Oly meggyőzők voltak szavai, hogy a jelenvol­
tak 450000 k hűdikölcsönt jegyezni határoztak 
Sietünk ezt a hazafias tettet publikálni, álljon a 
törekvő egylet példa gyanánt, amelyet sokan 
követhetnek. Mert hadi kölcsönt j gyezni ha­
zafias kötelesség.

Hadifogságban. Hosszú hónapok múltán 
adott egy már rég elsiratott fiatal (didink Bodó 
László néhai Bodó Lajos volt rendőrkapitány 
kisebbik fia, életjelt magáról Rasdolnőéről — 
Wladiwosztok környékéről irt, hogy ól és egész­
séges — Ugyancsak a napokban egy volt prze- 
ínysli hősvédője Heber Ferenc 7. honvédezred 
hadapród ja meg-ürgönyözte szüleinek, hogy 
ISarowszkában van.

Fagyos szánták A tavasz legszebb fiává-
mik három napj i rettegésbe hozza a gazda kö­
zönséget. Ezek a nem szeretem szentek min­
den évben alaposan lehűtik az időt. Az idén 
plane a meteorológiai prognózis fagyot jósolt. 
Szerencsére a kritikus napokra az ég beborult, 
úgy hogy csak hűvös eső volt s nem dér meg 
fagy

Mozinap. Szerdán e hó 19. a Vörös Ke­
reszt. és Auguszta Alap javára az egész ország­
ban mozinap lesz, melynek jövedelme a két 
alapnak van szánva. A helybeli mozik is jelént- 
keztek részvételre. Ezúton is felhívjuk ezen jó­
tékony. előadásokra a közönség figyelmét.

Figyelmeztetés. A beérkezett hirek szerint 
az orosz cenzúra bizottságnak nagy nehézséget 
okoz az Oroszországban hadifogságban levő ka­
tonáinknak szóló levelezések nagy száma és a 
közlemények hosszú volta, miáltal a levelezések 
igen nagy késést szenvednek. Az érdekelt fela­
dók tehát a saját érdekűkben cselekszenek, ha 
hosszú levelek Írásától tartózkodnak és lehető­
leg csak levelezőlapon érintkeznek orosz hadi­
fogságban levő hozzátartozójukkal. Kívánatos 
azonfelül, hogy hetenkint egyszerűéi sűrűbben 
ne küldjenek levelezést.

A m kir. Belügyminhtemak a m. kir. Igaz- 
ságügyministerr -I egyetvrtőleg kiadott 10962J915 
ein. B. M. számú rendelete a rendőri felügye­
let alá helyezésnek és őrizet alá vételnek sza­
bályozásáról életbe lépett.

Pályázati hirdetmény. A budapesti m kir. 
állatorvosi főiskolában hivatásos honvéd állat­
orvosi tisztviselőkké leendő kiképzés céljából

a x^ss&aseazsi mmammx
hadnagyokat főhadnagyokká, Reichel Ödön 
titein Samu, Szakoly Lajos, Schwarz Bertalan 
Gessler János, szántói Szabó Béla, Halász Jen<5 
tart hadnagyokat tart. főhadnagyokká, Marku- 
leszitu Dénes, Hirth Gyula, Wittenberger József 
Szávics Sándor, Hubert János zászlósokat had­
nagyokká, Simon Jenő, Hochmann Dezső, Olár 
Miián, Hollós Pál, Arnold Miklós, Kárpáti Kál­
mán, Lenhardt János tart zászlósokat tart. had­
nagyokká, Theodorovics István, Dr. Wolf Lipót 
Dr. Pionicsky János, Schillert Ferenc, Merk le 
Márton, R ado vies Szilárd, Dr. Petnkovics János 
Dr. Baár Jenő, Balázs Ignác. Dr. Deák Gyula, 
iJr. Juliusz Annin, Buoc Imre, Kemény Emil, 
Kleiner József, Kossina Reinhard népi. hadna­
gyokat népf. főhadnagyokká, Dr. Heinermann 
Alajos, és Dr. Molnár Dezső népf. segédorvoso­
kat iiépf főorvosokká, Ivácskovics Milánt, Iva- 
no vi ci bimont, Barát Déncat, Ercmics Bari It 
népf. gyógyszerészügyi tisztekké, Stein Vilmost 
népf állatorvossá.

A kis számú közönség ép úgy, mint a je­
len volt katonaság meghatva hagyta el az ün­
nepség színhelyét. A távozók bizonnyal példát 
vettek a hősökről, míg a civilek büszkeségtől 
eltelve, hogy annyi vitéze van e városnak, kik­
re a király kegye és a főparancsnokság mege­
légedése irányult.

Látva az ily hősöket, minden bizonnyal 
megerősödik keblünkben a remény a dicső győ­
zelemben, mely ily magasztos fegyvertények 
nyomán fakad Adja Isten, hogy mi mihama­
rabb élvezhessük. ^



i

‘ <i «Mt», :$r»?8S StiSt i««'»* «*&*» tw *» E W ä“-*'»

4rr

4. oldal. DÉLVIDÉK 191 5 május 16.

pályázati hirdetmény lett kiírva. A felvételi fel­
tételek a városi rendörkapitányi hivatalban Íre­
tek inthető k.

Adófizetés iránti hirdetmény.
Alulírott városi adóhivatal ezennel felszó­

lítja mindazokat a kik a községi adófökönyv- 
ben elínrt és az 1909 évi XI t, c. 26 § a ér­
teimében esedékes adótartozásukat e ho 15-éig 
be nem fizették, hogy azt, járulékaival együtt 
a jelen hirdetmény közhírre tételétől számított 
8 napon belül, vagyis e hó 24-éig az alulírott 
városi adóhivatalnál anná is inkább fizessék 
be, mert el'enkező esetben ellenük a zálogola- 
si eijaras azonnal meg tog indíttatni.

Városi adóhivatal.
Verseczen, 1915. május ho 16 án.

Bodry Mihály.
adóügyi tanácsnok mint hív. főnök

3663 — 1915

Hirdetmény.
Rögtön bíráskodás határozmányok közhírré 

tétele:
A kir. kormánybiztos urnák 103"2—915 

számú rendeletére az alábbiakat teszem köz­
hírré :

Rögtön bíráskodási eljárásnak van kelye 
tekintet nélkül arra, hogy a hadsereg területé­
nek mely vidéken fekszik a tett és az Ítélkezés 
helye :

A katonai bűnvádi perrendtartás 14. §.a 
alapján a m kir. Ministeriumnak 1914 évi Ju­
lius hó 27-én 5491 |M. E sz. a. kelt rendeleté­
vel katonai büntető bíráskodás alá helyezett 
polgári egyének ellen ;

1 i A jogosulatlan toborzás (katonai bt. 
könyv 306 és 307

V) Az esküvel fogadott hatonai szolgálati 
kötelesség megszegésére való csábítás, vagy se­
gélynyújtás és a szökevény javára való segéd- 
kezés (kát atkv. 314, 316 és 318 §-a).

3. A kémkedés (kát. btkv. 321 § a) és az 
állam hadiereje ellen intézett más cselekmé­
nyek (kát. btkv. 327 §) miatt.

A rí gtönbiráskodási eljárásra vonatkozó 
határozmányok a rögtönbiráskodás alá helye­
zett bűncselekménybe való kísérletre is a ka 
tonai büntető törvénykönyv 15. § a értelmében 
valamint a bünrészességre és részvételre a ka 
tonai bűntető törvény 1 1 §-a értelmében teljes 
alkalmazást nyer.

Nyomatékosan intetik mindenki, hogy a 
felsorolt cselekmények elkövetésétől tartózkod­
jék mert aki a közhírré tétel után ilyen cse 
lekményben bűnösnek találtatik, rögtön birosá- 
gilag elitéltetik és ha már a törvényben kötél 
általi halálbüntetés van megszabva ezzel, a 
többi bűncselekménynél agyonlövés általi ha­
lállal fog bűntetteim.

Rendőrkapitányság
Versecz, 1915 május hó 11-én.

Dr Markovics György s. k
rendőrfőkapitány.

3750 szám 1915.
Szám ad 1027 kmb. 1915 Jeanovich Sándor 

kir kormánybiztostol.

Erődítési munkálatok megtekintése.
A közönséget saját érdekében figyelmez­

tetem, hogy a most készülő erődítési telepek­
nél való tartózkodás de különösen ezeknek 
megszemlélése kivétel nélkül a legszigorúbban 
meg van tiltva. A katonai őrségek és őrjáratok 
utasításainak föltétlenül engedelmeskedni kell, 
különben az illető személyeket letartóztatják, 
az alkony beálltakor pedig az ilyenek halál- 
veszedelemben forognak, mert az őrségek és 
őrjáratok jogosultak ilyen esetben lőfegyverüket 
használni. Különösen a gyermekeket figyelmez­
tessék a szülők, illetve tanítók a tilalomra, ii 
lelve a veszedelemre.

Temesvár, 1915 évi április hó 24-én.
Joanovich s. k. kir kormánybiztos.

6127 sz.

Hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy a magas kormány­

tól közélelmezés biztosihVa céljából átengedett 
gabonanemüekből folyó évi május hó 10 tői 
kezdődői cg a következő lisztfajták lógnak elő 
állítani:

I. Búzából: I) Finom liszt, 2) Főzőliszt 3) 
Kenyérliszt.

II. Árpaliszt.
III. Tengeri liszt.
A finom liszt csakis az erre vonatkozó 

orvosi bizonyítvány és polgármesteri engedély 
mellett kapható és pedig legfeljebb (5) öt kilo 
grammos mennyiségben

A lőzőliszt kétheti időközönként és csalá 
dónként legfeljebb (51 öt kilogrammos mennyi- 
régben kapható. Vevő azonban köteles a köve­
téshez szükséges hason mennyiségű tengeri lisz- 
set is átvenni, illetve megvásárolni.

A kenyérliszt a családtagok arányában fog 
kiadatni. Vevő azonban köteles a 100 százalé­
kos keveréshez szükséges 50 százalék tengeri 
lisztet és 20 százalék árpalisztet is átvenni, 
illetve megvásárolni.

Kereskedők és pékmesterek szintén kap­
hatnak kenyérlisztet és pedig hetenként egy 
zsákot (85 kilogramm); kötelesek azonban a 
100 százalékos keveréshez szükséges 50 száza­
lék tengeri lisztet es 20 százalék árpalisztet 
szintén átvenni, illetve megvásárolni.

Az összes lisztfajták kizárólag hatósági utal 
vány ok ellenében vehetők át az őrléssel meg­
bízott »Bánsági malomipar r. t.« és »Délma­
gyarországi kiviteli gőzmalom« nál, valamint 
az erre vállalkozó kereskedőknél.

Az egyes lisztfajták árai a következően ál­
lapíttatnak meg:

I. Búzából készült finom liszt klg-ként (90) 
kilencven fillér. Főzőliszt klg ként (74) hetven­
négy fillér. Kenyérliszt klg-ként (50) ötven fül.

II. Tengeri liszt klg ként (41) negyvennégy 
fillér.

Árpaliszt klg-ként (50) ötven fillér.
Versecz thj*. város tanácsának 1915 évi 

május hó 4 én tartott üléséből.
Bodry, polgármester h.

5271 szám 1915.

Hirdetmény.
Miután utóbbi időben a vár. tanács ismé­

telten azt tapasztalta, hogy a munkások már a 
tavaszi munkáknál is oly magas napibéreket 
követelnek, hogy a szőlő és földbirtokosok ilyen 
munkabérek fizetése mellett tönkre fognak 
menni, vagy szőlőiket, földjeiket kénytelenek 
lesznek parlagon heverte!ni, Joanovich Sándor 
kir. kormánybiztos ur () Méltóságának 519 
kmb. 1915 sz átirktáhan foglaltak figyelembe 
vételével a városi tanács Versecz th, város te­
rületére a követelhető maximális munkabéreket 
a következőkben állapítja meg : 
férfiaknál: 12—14 éves korig ... 2 K

14—16 » » ... 4 »
16—feljebb ..................... 6-8 »

nőknél : 12—14 éves korig ... 2
14—16 »
16 — fel ebb

2 K
3 »

Erről Versecz th. város földmi velő közön­
sége kiértesítünk azzal, hogy a ki a lennt meg­
állapított összegnél többet kér, valamint az, a 
akitöbbet ad kihágást követ el és a nagvrn ni. 
kir. belvigyminister ur 5600 ein. 1915 sz. kör­
rendelet 4. §-a alapján 15 napig terjedhető el­
zárással és 200 kor.-íg terjedhető pénzbüntetés­
sel fog sujtatni

Jelen hirdetményben foglaltak 1915. évi 
április hó 26-án lépnek életbe.

Versecz, 1915. évi április hő 19-én tartott 
tanácsüléséből.

Dr Rezneha, kir. tan., polgármester.

3784 szám — 1915.
Hirdetmény.

Figyelmeztetem a város közönségét, hogy 
a statárialis rendelet 2. §-a értelmében a nála 
megszálló idegenek érkezését és távozását az 
előír! módon bejelenteni el ne mulasszák, mert 
ellenkező esetben minden ily természetű mu­
lasztás szigorú büntetést von maga után.

Versecz, 1915 évi április hó 19-én.
Itledzilirndfsz.ky dr 

kapitány.

3916 sz. — 1915.
Hirdetmény,

Közhírré teszem, hogy a m. kir. földmv. 
Minister ur 31780 sz. rendeletével további ren­
delkezéséig megengedte miszerint a magán 
háztartás körében való fogyasztás céljából le­
szúrt sertések busának és húskészítményeinek 
a magán háztartásban nem szükségelt feleslege 
állatoryosi megvizsgálás után a termelés helyen 
közfogyasztásra bocsáttathassák.

Ennek alapján felhívom az érdekelteket, 
hogy e tekintetben a városi állatorvosnál (köz­
vágóhíd) jelentkezzenek a húsnak, szalonnának 
stb. megvizsgálása és annnak szabályszerű le­
bélyegzése céljából, mert lebélyegezés nélkül 
áruba bocsátott bus, szalonna stb. az 54300l908 
számú husvizsgálati rendelet 86 §-a értelmében 
az elfog koboztatni és az elárusítója ellen pedig 
a kihágás! büntető eljárás ugyan ezen rendelet 
119. §-a alapján haladéktalanul meg fog indít­
tatni.

Rendőrkapitányság.
Versecz, 1915. évi május hó 6.

 Madrlhradazky dr., rkapitány.

Vigyázz, ha jön a vonat!
Mert most érkezett meg

a Hungária tüpiígjár r. t.
3000 par

a régi olcsó árak
cipó

mellett
Cipónk tartóssága közismert. Minden cipó talpában a gyári szabott ár. 
Cipők javítását Hungária Cipő- és Csizmagyár r. t.

u 1. I fiókja, Versecz, Ferencz József-tér,
jlIOgaqjüK. ____ Fiókvezető: Schwarz tiynla.

A Kirchner-féle k- nyvnyomda tulajdona és nyomiaa /ereecz


